

Исх. № 07 от 24.06.15 г.

Главе администрации г.Екатеринбурга
А.Э. Якобу

Уважаемый Александр Эдмундович!

Уральская ассоциация операторов связи обращается к Вам с просьбой выразить мнение Администрации г. Екатеринбург в отношении описанного ниже вопроса.

На сегодняшний день позиция ряда государственных и муниципальных органов власти относительно демонтажа волоконно-оптических линий связи (далее - ВОЛС) с опор освещения и контактной сети сводится к тому, что **2015г. - «не идеальное время для переноса ВОЛС»** в подземные коммуникации.

Так, в частности, считает Министерство связи и массовых коммуникаций РФ (далее – Минкомсвязь), глава которого пояснил: "Возможности операторов сейчас ограничены: это связано и с изменением курса валют, и с теми решениями, которые операторам нужно принять в инвестпрограммах. В этом смысле, конечно, 2015 г. - точно не идеальное время для переноса воздушных линий. Нужно очень взвешенно, аккуратно подходить к этому вопросу" (источник <http://www.comnews.ru/node/91418#ixzz3YgicrnIh>).

Министр Николай Никифоров отметил, что перенос линий связи должен осуществляться **в соответствии с интересами потребителей услуг связи**. Однако, учитывая отсутствие альтернативных вариантов размещения линий связи на сегодняшний день, **демонтаж ВОЛС может повлечь приостановление оказания услуг связи, ухудшение качества услуг, а также рост тарифов**. По этой причине Минкомсвязи справедливо полагает, что процедура переноса ВОЛС в подземную канализацию преждевременна, о чем указывает в своем письме № П19-4-09-10789 от 19.06.2014г.

Федеральная антимонопольная служба России (далее – ФАС России) неоднократно высказывала мнение о незаконности требований муниципальных органов о демонтаже ВОЛС с опор (по делу № 1-15/24-12 от 30.05.2012г. в отношении Администрации г.Екатеринбурга, по делу № 1-15-52/00-03-12 от 30.05.2013г. в отношении Администрации г.Тюмени).

Однако действия Администрации г.Екатеринбурга при формальном исполнении предписания, как и прежде, направлены на демонтаж линий связи с муниципальных опор. ФАС России полагает, что подобные действия по демонтажу формируют нестабильное состояние рынка услуг связи и существенно увеличивают инвестиционные риски в отрасли связи (письмо ФАС России о демонтаже кабелей связи Губернатору Тюменской области № ИА/25017/15 от 22.05.2015г.).

ФАС России в своем письме отмечает, что вопросы размещения кабелей связи являются значимыми для развития информатизации в РФ и являются предметом рассмотрения на заседаниях Совета по региональной информатизации Правительственной

комиссии по использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности (далее – Совет).

13.05.2014г. Совет указал в Протоколе заседания № 189пр, что органам исполнительной власти субъектов РФ **рекомендовано воздержаться от введения административных запретов и ограничений по размещению линий связи на опорах освещения, крышах и фасадах жилых многоквартирных домов, а также прочих уличных сооружений без предоставления операторам связи альтернативных способов размещения линий.**

Кроме того, у ФАС России имеется опыт по эффективному урегулированию вопросов переноса ВОЛС с муниципальных опор города Москвы с учетом баланса интересов всех участников рынка. В результате проведенных мероприятий, направленных на полную и всестороннюю проработку вопросов, недопущение действий, в результате которых могут быть ущемлены права потребителей, мэр Москвы С.С. Собянин пояснил ФАС России (письмо от 27.03.2015г. № 4-19-4124/5), что **в настоящее время дальнейшая реализация переноса подвесных кабелей в подземные коммуникации приостановлена в связи с отсутствием согласованного механизма возмещения затрат по перекладке кабельных линий в подземное исполнение.**

В связи с вышеизложенным Ассоциация операторов связи убедительно просит Вас пояснить, изменилась ли позиция Администрации г.Екатеринбурга в отношении требований демонтажа ВОЛС с муниципальных опор и каким образом.

Прошу Вас проинформировать операторов о дальнейших действиях Администрации в отношении переноса воздушных линий связи с опор.

Приложение:

С уважением,

Президент некоммерческой организации
«Уральская Ассоциация операторов связи»



Л.И. Блинов